

全面打赢疫情防控歼灭战

商超客流正在逐步恢复 ——我市有序恢复各大商圈经营秩序

□本报记者 焦莉莉

“早上好,请您扫一下‘场所码’!”9月6日早上6时,长安区菜鲜生市民生活服务中心一开门,家住对面东城小区的居民杨女士扫码进场,前来买煎饼果子和豆浆,再顺便买些水果和蔬菜。“这新上市的巨峰葡萄和蜜桔,看着真新鲜,家里孩子就喜欢吃这两样水果。”

自9月6日以来,我市各大商圈和“一刻钟便民生活圈”的商铺在严格落实各项疫情防控措施的前提下,有序恢复经营秩序,客流量也逐渐恢复。

记者在上东城小区附近看到,沿街商铺在入口处的醒目位置都张贴了出示健康码、佩戴口罩等温馨提示,并在店铺内准备了免洗洗手液、消毒液、酒精湿巾等,供进店的顾客免费使用。据长安区商务局有关负责人介绍,该局加大对商超和商铺的复业复市的帮扶力度,通过网格化管理,指导市场主体严格实行防疫经理责任制,落实测温、扫“场所码”等措施,并按50%的接待量严格执行。

全力保障市民出行需求 ——公交地铁等公共交通运营平稳

□本报记者 宋 钧 通讯员 田张梦 安军丽

扫码测温、出示“双码”和7日内核酸检测结果……9月7日的城市交通早高峰像往常一样到来,乘客行色匆匆又秩序井然,石家庄地铁严格落实疫情防控措施,助力城市有序恢复生产生活秩序。全市公共交通正有序恢复,地铁、公交严格执行疫情防控要求,确保安全平稳运营。

9月7日10时许,在地铁1号线谈固站进站安检口,工作人员正在组织乘客有序进站。乘客配合疫情防控的各项要求,主动扫码测温,出示“双码”,车站忙碌而有序。据谈固站站长贡辉东介绍,石家庄地铁于9月6日全线恢复了运营,运营时间和行车间隔不变。

石家庄地铁在停运期间保障工作一直不曾放松,设备设施维护持续进行,为随时恢复运营打下坚实基础。恢复运营后,将重点把控车站疫情防控和服务提升工作,进一步加强防疫管理,压实防疫工作职责,严格落实各项疫情防控措施,并根据相关要求及时调整。

石家庄交投集团所属轨道集团副总经理谢志锋表示,石家庄地铁长期以来,坚持统一调

位于裕华区的中冶和悦汇商业步行街,恢复营业店铺有98家,开业率达82%。“从9月6日、7日连续两天的街区运营情况看,购物秩序井然,客流正在逐渐恢复。”中冶和悦汇商业步行街运营负责人任栋梁介绍,目前,除影院、酒吧、儿童、健身、网咖、美容按摩、剧本杀等业态未营业,餐饮、零售业态均已复市,并严格落实常态化疫情防控措施,做好测温、扫码、查验、限流等工作。该步行街所属超市和餐饮商户均开通了线上外卖业务,为周边社区居民提供民生保障服务。

万达商圈也是重现“烟火气”。记者在万达广场看到,卖场内百余家商户复业复市,只见一楼的珠宝柜台、二楼的服装、精品等品牌全部复工。在卖场外的火车头步行街上,除了酒吧、美容院、电影院等暂时不营业,百余个特色美食铺位均通过窗口售卖打包好的食物。

市商务局有关负责人表示,当前全市各大商圈、特色商业步行街以及农贸市场均已有序恢复经营,提醒广大市民群众,大家在购物休闲时一定要做好个人防护,积极主动配合工作人员的疫情防控措施,切不可扎堆购物。

度,科学部署,严格按照国家、省、市关于疫情防控的要求,落实各项疫情防控措施,切实做好地铁疫情防控工作,持续为市民出行营造安全舒适的乘车环境。9月6日,地铁全线客流约16万人次。

都市恢复了往日的繁华,公交车穿梭于城市中间。乘客纷纷按照疫情防控要求,佩戴口罩、主动测量体温、扫“场所码”,检查通过后,隔座错排落座公交车。据了解,省会公交线路全部恢复正常运营。数据显示,9月6日当天公交客流达16万人次,运营线路出车率达到1600余辆。

石家庄交投集团所属公交运营管理部副部长任庆利表示,公交每日运营车辆严格按照疫情防控要求,落实“一班次一消毒”、开窗通风措施,尤其是对乘客易接触的车厢座位、扶手等重点部位,将进行重点消毒。省会公交将密切关注线路客流恢复情况,及时掌握客流变化,适时动态调整,实现精准运营。

与此同时,石家庄机场、火车站、长途客运站等交通场所,均严格落实场所消毒、人员流动、行程卡检查、“落地双检”等防控举措,全力保障市民正常出行需求。

人机结合深度保洁 增加全面消毒频次 环卫部门营造安全整洁城市环境

本报讯(记者 王 宠)9月7日,在中华大街机动车道上,记者看到一辆辆洗扫车按照队形和统一间隔距离一路清扫而过,各车辆的左右还进行了互相衔接,保证洗扫车途经之处的道路没有遗漏区域。在便道上,来自桥西区环卫大队的环卫工人几人一组配合洒水车对便道缝、路缘石、绿化带等地进行认真冲洗。

“我们持续加大机械化作业力度,强化人机配合,对辖区便道、豁口、人行道、桥下空间、公交站台等薄弱区域进行冲洗,提高清扫保洁质量,全面消除卫生死角,全力保障城

市环境卫生,做到路无积尘、路见本色。”桥西区环卫大队清扫一股股长高威说。

记者了解到,为保障我市有序恢复生产生活秩序后,道路清扫保洁工作正常进行,市环卫事务中心组织各区环卫部门全面开展道路清扫保洁作业。对于渣土车、重型运输车行驶密集时段,增加作业频次,采取高压冲洗在前,多功能收水在后方式,切实提高冲洗质量,同时持续推进二环至三环间道路冲洗常态化工作,重点做好长期停放车辆驶离后路面冲洗工作,迅速

恢复道路卫生。

在全方位做好城市道路冲洗及清扫保洁作业基础上,消毒步骤也已贯穿省会环卫作业全过程。连日来,各区环卫部门大力开展公厕、转运站保洁消毒工作,确保了全市公厕正常开放,转运站正常运转。

当日,记者在自强路生活垃圾转运站和中华大街新石南路东北角公厕等区域看到,环卫工人背着喷雾器,分别对垃圾转运站内公共区域及运作机器进行全面消毒,对公厕门把手、洗手池、拖把池的周边进行全面消毒,对公交车站外围、座

位、果皮箱等环卫公共设施进行无死角消毒,确保疫情防控措施做细做实。

“按照要求,各区环卫部门每天对公厕和生活垃圾转运站全面冲洗1次,全面消毒8次以上并做好台账登记。”市环卫事务中心相关负责人介绍,在生活垃圾转运站,车辆进站前先整体消毒、倾倒完成后对车辆内外箱体消毒,严格把控进出站车辆的消毒防疫,清运车辆装载卸料一轮后作一次整车消毒,全天作业完成后落实整车冲洗和整车消毒。

我市排水管网改造加速推进 严格落实防疫措施 确保项目按期完工

本报讯(记者 王 宠)9月7日,泰华街雨污水干管新建工程管网改造施工现场一派热火朝天的景象,石家庄市排水总公司二公司的施工人员按照分段各自忙碌着,压路机、摊铺机等机械设备也有条不紊地运转着。

“我们主要负责泰华街南(和平路至合作路)620米的工程,现场施工人员有40多人。”石家庄市排水总公司二公司经理助理侯俊平说,“接到复工复产通知后,我们先对施工现场进行了消毒、配备了防疫物资、进行了全员核酸检测。之后将工人分为两班,每一班工人进入施工现场

时,都需落实‘一人一档’管理制度。”侯俊平说,目前泰华街南(北合街至合作路)段的雨污水干管地下铺设工程已完工,正在进行的是道路基层作业,预计该路段工程可在9月底完成,泰华街南(和平路至北合街)的工作也将于10月中旬竣工。

目前,市排水总公司正全速推进泰华街、育才街排水管网改造工程等重点项目进度。公司制定下发《复工复产专项方案》,建立人员健康档案,填写复工复产表,对所有在建工地做到全面排查、全面监测、全面消毒、全面防护、全面培训,保证所有复工复产人员医学观察确认健

康、防疫措施到位,防疫物资充足。施工现场设置了防疫监测点,实行日报制度,实时动态监测职工健康状况。

同时,制定印发了《关于认真做好中秋节期间安全生产的通知》,层层压实安全生产责任,坚决守住安全底线,对各分公司的在建工地、夜间维护作业开展了全面督导,杜绝安全生产事故发生,确保施工质量安全。在加快推进重点项目建设的同时,还进一步增加人员、设备、材料投入,严格按照图纸施工,全力加快施工进度,确保工程项目保质保量按期完成。

“今年我市施工的排水管网改造工程项目包含5个项目,分别为桥西区四项排水管网改造项目、泰华街雨污水干管新建工程、育才街雨污水提升改造工程、市区支路增设雨水管道工程及排水管网改造项目。目前,泰华街雨污水干管新建工程、育才街雨污水提升改造工程正在加速推进,其余工程已经完工。”市排水管护中心相关负责人说,下一步,该中心将在严格落实疫情防控工作部署和项目现场防疫措施要求的基础上,全力推进建设进度,不断提高市政排水管网的运行效率及安全性能。

深化生态环境治理 强化重点项目建设 努力交出经得起历史和人民检验的成绩单

(上接第一版)让社会各界和新区群众看到更多新变化。二要坚持规划先行,全面对标对表新区规划纲要、总体规划、控详规,精心编制各类专项规划,搞好单体建筑设计,打造中西合璧,以中为主、古今交融的建筑风貌,坚决防止规划执行中出现偏差,确保一张蓝图干到底。三要提高执行力,坚持雄安事雄安办,持续改进工作作风,强化大局观念和责任担当,确保如期高质量完成各项任务。四要树牢精品意识,坚持质量压倒一切,遵循工程建设规律,压实质量监理责任,努力创造“雄安质量”,打造精品工程、样板工程,交出经得起历史和人民检验的成绩单,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

省领导张国华、高云霄参加调研。

以研究院成立为契机 打造共赢发展新典范 推动更多优质企业和项目落户石家庄

(上接第一版)

陈肇雄代表中国电科集团,向出席揭牌仪式的各位嘉宾表示热烈欢迎,对河北石家庄长期以来对中国电科发展的关心支持表示感谢。他表示,组建产业基础研究院,是中国电科认真学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神,深化

市领导赴井陉县调研检查安全生产工作时要求 防范重大安全风险 确保民爆行业安全稳定

本报讯(首席记者 吴 温)

9月7日,副市长李军赴井陉县调查民爆企业安全生产工作,认真听取企业安全生产工作汇报,详细询问企业生产经营情况,仔细查看生产线风险点及管理措施落实情况,并就做好相关工作提出具体要求。

经济社会发展的每一个项目、

每一个环节都要以安全为前提,不能有丝毫疏漏。在河北天宁化工有限公司,李军深入到企业危爆物品生产区,详细了解控制工艺生产安全技术流程操作规范。他指出,民爆行业各级主管部门和各民爆企业要始终把做好安全生产工作作为重大政治任务,建立健全安全生产责任体系,全力做好安全生产工作。

在河北东方久乐瑞丰汽车安全部件有限公司,李军深入点火药及点火具生产工坊,详细了解安全关键环节。他要求,民爆企业要进一步加强安全生产主体责任,严格生产标准,不断提升工作人员业务水平;要聘请专家全面系统排查安全隐患,对专家指出的问题要即知即改、立行立改、及时验收,切实从源头防范化解重大安全风险,确保全市民爆行业安全稳定,为党的二十大胜利召开营造良好环境。

市妇联“春蕾计划”募捐活动火热进行中

已为困境女童募得助学金 24.9万元

本报讯(记者 戴丽丽)

市妇联广泛发动各级妇联组织及社会爱心力量参与2022年“春蕾计划——助学圆梦在河北”网络公益募捐活动。9月7日启动捐款当天,截至18时,已有9653人次参与捐款,通过自筹加配捐已经募得助学金249509.28元。眼下活动仍在持续进行中,至9月9日结束。

“春蕾计划”是中国儿童少年基金会发起的致力于改善贫困家庭女童受教育状况的公益项目。2021年,市妇联积极参与了首次“春蕾计划——助学圆梦在河北”计划,组织指导16个县(市、区)妇联,广泛宣传发动,汇聚爱心力量,共9682人次参与,自筹加配捐,合计筹得助学款32.4万元,共资助187名困境女童摆脱困境、完成学业,活动取得了很好的效果。

今年,在99公益日到来之际,全力做好“春蕾计划——梦想未来”行动提升推进工作,市妇联再次发起石家庄市99公益日“春蕾计划”募捐活动。此次募捐通过自筹加配捐的方式进行,全国妇联儿基会将按各地自筹资金0.6比例给予配捐,所筹款项本着自筹自用的原则,用于帮扶各单位提供的符合条件的困境女童,所获配捐将按各单位自筹资金比例全部配发。活动至9月9日结束,在此期间,各界爱心人士可通过扫码或热线报名等方式参与“指尖公益”,为困境女童奉献爱心。

政策宣讲助企纾困激发活力

赞皇县进一步贯彻落实稳定外贸政策

本报讯(记者 李坤晓)为进一步贯彻落实赞皇县稳定外贸政策措施,近日,赞皇县发展和改革局举办了稳定外贸政策宣讲活动,为石家庄鸿业塑胶制品有限公司、石家庄弘得发机械有限公司等20余家赞皇县外贸企业负责人进行了政策解读。

赞皇县发改局管理股有关工作人员对各县出台的《赞皇县稳定外贸外资基本盘十九项政策措施》逐条进行了讲解,鼓励企业用好、用足稳外贸相关政策,把握当前行业趋势,主动寻求突破,加速转型升级步伐,加快企业发展。

参会企业“零距离”倾听了相关部门关于惠企纾困帮扶政策的系统解读,表达了企业克服困难、加快发展的强烈信心,并就其他外贸相关政策问题与相关部门负责同志进行了沟通交流。

“白露”节气已至 昼夜温差加大

本报讯(记者 赵 艺)9月7日迎来了二十四节气“白露”,“白露秋分夜,一夜凉一夜”,自“白露”开始,天气逐渐由热转凉,昼夜温差加大。

近期一早一晚较为凉爽,白天气温稍高一些。据市气象台预报,9月8日至10日,天气多云,风力较小,最高气温在30℃左右,最低气温在19℃至20℃。其中,9月9日和10日,我市西部地区将再迎分散性降雨或雷阵雨,市气象部门建议出行人员带上雨具,多留意临近预报。

“白露”时节,气温逐渐转凉,早晚注意添加衣服。市气象服务中心提醒大家,夏末初秋空气逐渐干燥,日常需多补充水分,同时加强身体锻炼,宜选择散步、慢跑、登山等运动,保证充足睡眠,劳逸结合。

由于气温下降,专家建议饮食要滋阴润燥,注意营养均衡,白露时节的饮食讲究“补露”,即通过饮食补充能量,为进入寒冬做准备。

此时,大部分地区秋熟作物将开始收获。气象专家提醒,“白露”时节冷空气日趋活跃,常出现低温天气,因此要预防低温冷害和病虫害。“白露”后的天气有利于蔬菜生产,蔬菜生产进入了繁忙季节,需要培育好壮苗茄果类,做好病虫害防治工作。

关于调整新冠肺炎风险区域的通告

根据疫情处置进展,按照国务院联防联控机制《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》相关规定,经专家组研判,决定自2022年9月7日24时起,将桥西区东里街道铁路三

十四宿舍调整为低风险区,其他区域风险等级不变。

特此通告。

石家庄市疫情防控总指挥部

2022年9月7日

代化攻坚战,努力在世界一流科研院所建设方面率先取得突破,共同为加快实现电子信息领域高水平科技自立自强作出新的更大贡献。

中国电科集团党组副书记、董事李守武主持揭牌仪式。揭牌仪式上,中国电科集团党组成员、副总经理何松宣读中央有关部门批复文件;中电国基北方有限公司党委书记、董事长卜爱民代表中国电科产业基地研究院作了发言。

市领导詹鹏等参加活动。